

“任性”希腊这回妥协了

欧元区将第三次伸援手,只不过条件更苛刻



7月13日凌晨,在比利时首都布鲁塞尔,在欧元区领导人峰会会场等待消息的记者伏案而睡。新华社记者 周磊 摄

13日,经过近17个小时的连夜谈判,一波三折的希腊债务危机终于告一段落。欧元区领导人和希腊达成协议,欧元区将向希腊提供新一轮援助,希腊则须实施更为严厉的紧缩政策。



协议达成前后 谈判者吐真言

鏖战17小时达成新协议

在经过近17个小时的马拉松式谈判后,欧元区领导人与希腊达成新的援助协议。欧洲理事会主席唐纳德·图斯克称,欧元区领导人一致达成一项协议,准备第三次救助希腊并把希腊留在欧元区。

图斯克当天在推特上宣布:“欧元区峰会达成一致协议。各方准备为希腊求助于欧洲稳定机制(ESM),并伴随严肃改革和金融支持。”他还称,对希腊的援助计划随时展开。

德国总理默克尔在会谈后表示,对希

腊的新一轮财政援助金额高达820亿至860亿欧元,援助期为3年,“并尽最大可能稳定债务”。希腊则被要求在税收和养老金改革等方面实施更严厉的紧缩举措。另外,根据达成的协议,希腊首先应该采取措施获得信任,即在议会上通过一系列与紧缩举措相关的法案。

另外,默克尔还证实,将用希腊的资产建立500亿欧元基金。根据此前的报道,这500亿欧元基金是用作贷款抵押的,如果希腊无法履行改革承诺,这些资产将被出售。

新救助条款“很坏”

法新社报道,尽管协议细则尚未透露,但看起来比以往的救援条款更为苛刻。

一名希腊官员早些时候说,欧元区财长12日草拟的救助条件“很坏”,担心他们将有效掌控相当一部分希腊财权。

芬兰财政部长亚历山大·斯图布说,希腊将不得不反对劳动市场和养老金体系展开大刀阔斧的改革,以及向一只设立于卢森堡的基金移交至多500亿欧元国资,用于私有化。

可能在希腊引发强烈反对

希腊总理齐普拉斯此前曾极力鼓动希腊民众投票反对欧盟的纾困方案。但在此次谈判中,他最终作出了较大妥协,他的前后不一在希腊国内引发了巨大争议。

路透社报道,由于国际债权人施加了苛刻的救助条件,可能威胁到希腊总理齐普拉斯政府的执政地位,并可能在希腊引发强烈反对。尽管协议最终条款仍未对外公布,希腊劳工部部长已经出现在电视中,抗议协议条款。

协议达成后,齐普拉斯在接受采访时为自己的最终妥协辩护。他说,他面临着

两难境地,不得不做出困难的决定。他指出,在这一协议中,他成功劝说欧元区其他国家领导人不要将500亿欧元资本调整基金放在卢森堡(由欧元区托管),而是留在希腊内。他还表示,他也为希腊争取到中期援助,以及最终的债务减免。

德国总理默克尔在协议达成后的新闻发布会上称,希腊退出欧元区的威胁已经不在讨论范围之内了。不过,她同时补充说,(援助希腊)将是一条艰难而且漫长之路。 据新华国际、中国日报

区,将会面临灾难性后果。希腊如果退出欧元区,至少需要半年的时间发行货币。在这一过渡期中,希腊的经济会一落千丈,希腊老百姓的生活也将陷入窘境。

另外,亟需援助的希腊在债务违约后,信誉会一落千丈,借贷成本因此变得更高。在缺乏外部有力援助的情况下,希腊改革国内经济的举措也会愈发艰难。 据中国日报

6:03 英国广播公司首席记者加文·赫文特在推特上称,欧盟议会主席舒尔茨表示,“该项援助计划结果未卜,欧元区有可能四分五裂。”

6:39 欧洲理事会主席唐纳德·图斯克的发言人阿曼恩在推特上表示,希腊可能会在修改后的方案上达成妥协,谈判将会继续。

6:46 卢森堡总理贝特尔夫发推特称:“经过17个小时的谈判,我们接近达成协议。欧洲很强大。”

6:55 欧洲理事会主席图斯克发推特称:“欧洲峰会已经达成一致意见,各方准备为希腊求助于欧洲稳定机制(ESM),并会伴随严肃的改革和金融支持。”

8:30 欧盟委员会主席容克表示:“我确定,希腊政府将会通过今天做出的决定。没有赢家也没有输家,我认为希腊人民没有受辱,其他的欧洲国家也没丢脸。”

8:35 德国总理默克尔对协议表态:“希腊目前的局势非常紧张,采取下一步举措符合希腊的利益。我深信,希腊议会将在一定时间内通过这项协议,他们应该已经准备好了。我认为两国之间的信任是可以恢复的。”但她同时也表示,“绝不可能”免除债务。

8:49 希腊总理齐普拉斯称:“我们刚刚进行了艰苦一战,面临着困难的决定。但我们会对此决定负责。”“我们会设法进行债务重组,确保中期融资。希腊会继续努力恢复经济增长。”

8:54 爱沙尼亚总理罗伊瓦斯表示,500亿欧元的救助计划“确实很困难”,但“留下希腊是欧元区应做的事”。 (时间为欧洲当地13日晨)

本报见习记者 王晓莹 译自BBC

英国拟禁止留学生打工

英国留学政策可能迎来“大变身”。为控制移民数量,英国内政大臣特雷莎·梅将推行一项新政,禁止非欧盟国家留学生打工。她同时提议取消留学生毕业后两年的“停留期”,要求他们毕业后立即离开英国。

这项提议得到英国商务大臣赛义德·贾维德力挺。他表示,此举将“切断留学与居留权之间的联系”。

根据英国现行留学政策,在英国高等教育机构就读的非欧盟国家留学生,满足一定条件者可利用空闲时间打工赚钱。其中,持6个月以上学生签证的留学生每周打工时间不得超过20小时。此外,留学生毕业后可在英国停留两年,以应聘并申请工作签证。

特雷莎·梅认为,上述两项政策加剧了英国移民问题,应取消。根据她的提议,非欧盟国家留学生将被禁止打工,并且毕业后将被要求立即离开英国。有意留在英国工作的学生,必须先回本国,向英国申请工作签证。

虽然特雷莎·梅和贾维德两名“重臣”力推这项新政,但教育界和商界一些人士对此表示反对,称这将有损英国教育系统,经济甚至国际影响力。英国非营利研究机构“伦敦第一”与普华永道今年5月联合发表的一份研究报告显示,在伦敦高等教育机构就读的留学生每年为英国经济带来约23亿英镑(约合36亿美元)净收益。一些大学警告,如果限制留学生的新政得以实施,上述收益可能“缩水”。 新华社特稿

“新视野”今天 约会冥王星

经过近50亿公里的飞行,9年半的太空穿梭,“新视野”号探测器将于14日掠过冥王星,探测这个谜一般的冰冷星球。

“新视野”号于2006年1月19日启程,迄今已经飞行48亿公里,预计将于美国东部时间14日早晨7时49分(北京时间14日晚19时49分)到达此行最接近冥王星的位置,距离为1.25万公里。

人们曾对冥王星存在诸多误会,比如曾经认为它比地球还大,但几经调整,目前认为它的直径仅为2300公里,体积相当于月球的三分之一。冥王星公转周期为248年,人类迄今还没看它走完一圈,仅仅是三分之一圈,对它的认知远远不够。

“新视野”号项目负责科学家艾伦·斯特恩说:“我们会让你震惊……NASA通过‘新视野’所做的事情在我们的时代史无前例。”NASA预计,冥王星的“近景特写”最早可能15日才能发布,全部数据预计得到明年10月才能传输完毕。 新华社特稿

中国游客在挪威 日均消费最高

据新华社奥斯陆7月13日专电 据挪威媒体近日报道,到挪威旅游的中国游客在人均日消费额方面遥遥领先于来自其他国家和地区的游客。

挪威《世界之路》报援引挪威经贸和旅游推广机构“创新挪威”的最新统计数据说,中国游客在挪威旅游期间人均每天消费8130克朗(约合6280元人民币),几乎是在排行榜垫底的德国游客的8倍,而后的日均消费只有1060克朗(约合819元人民币)。

排在第二位的是来自亚洲其他国家的游客,人均每天消费4410克朗(约合3406元人民币),仅比中国游客的一半稍多。南欧游客和美国游客分列第三和第四位。

《世界之路》报称,挪威工大臣莫妮卡·梅兰说,尽管德国游客日均消费不是很高,但平均会在挪威停留15天,而且遍及挪威各个地区。相比之下,中国游客平均只在挪威停留4天,而且大部分是游览西部峡湾地区和首都奥斯陆。

新闻分析

希腊为何最终妥协?

在全民公投否决了欧盟此前的纾困方案后,希腊为何会最终接受了条件比以前更为苛刻的救助方案?

外交学院欧洲问题专家赵怀普教授接受采访时曾表示,希腊经济实力薄弱,需要欧盟的援助。为了获得纾困资金,希腊最终会作出较大让步。

从另一个角度讲,如果希腊没有与欧盟达成协议,无法偿还债务并被踢出欧元